

滷肉漲價 一碗酸湯一刀血

食肆通脹飆升4.1% 民眾挺貴餸

本報訊：菲統計署週四表示，包括咖啡館、小吃店及快餐店在內的餐廳，1月份通脹率達到4.1%，較2025年12月的2.6%有所上升，使其成為通脹加速的主要推手之一。

國家統計師兼民事登記總署署長丹尼斯·馬巴（Dennis Mapa）表示，熟食價格出現顯著上漲，尤其是以肉類為主的菜餚，例如菲式滷肉（adobo）和豬肉酸湯（pork sinigang）。

馬巴表示：「這主要是指那些在自助餐廳和小吃店購買的現成熟食。消費者所食用的餐點價格確實出現了大幅上漲。」

他補充道：「例如，特別是涉及肉類、

網絡誹謗？司法部不買單 洪智維洛斯控告全被駁回

本報訊：司法部已駁回參議員麗莎·洪智維洛斯（Risa Hontiveros）針對一名律師及五名社交媒體人士提起的網絡誹謗控告。該控告指稱上述人員散播關於洪智維洛斯曾施壓一名男子作證指控前總統杜特地及其他人士的言論。

由檢察官組成的小組在一份長達26頁的決議書中指出，沒有初步證據能合理確定可起訴律師費迪南德·拓跋壽（Ferdinand Topacio）、布賴恩·克里斯特爾（又名Banat By）、傑弗里·「卡埃里克」·塞利斯（Jeffrey "Ka Eric" Celiz）、克莉澤特·「基菲」·朱（Krizette "Kiffy" Chu, 音）、扶西·「傑伊」·松薩（Jose "Jay" Sonza）以及亞歷克斯·德斯特爾（又名Tio Moreno）。

決議書寫道：「被告針對申訴人洪智維洛斯-巴拉克爾的言論或許令人不快，但其本身並不構成可訴訟行為。」

決議書並補充：「大法院曾指出，『過度敏感』在這類服務領域並無立足之地，更何況若允許此類情形，可能對公眾言論產生寒蟬效應。」

根據該檢察官小組的認定，未能證明存在實際惡意。

決議書指出：「並未證實相關誹謗性言論是在明知內容虛假，或罔顧事實真偽的情況下發布。」

眾議院駁回彈劾小馬案 總統府：持續改善經濟

本報訊：民間人士與團體1月間針對總統小馬科斯提出的彈劾申訴，已遭眾議院司法委員會駁回。總統府馬拉干鄢宮感到欣慰，並表示小馬科斯將會向前看，致力於改善國家經濟。

菲律賓多家媒體今天引述馬拉干鄢宮發言人卡斯特羅（Claire Castro）報道，馬拉干鄢宮認為彈劾申訴並無實質依據，小馬科斯也有信心自己並未犯下任何可被彈劾的行為。

卡斯特羅說，如今小馬科斯將繼續向前行，專注於改善國家經濟。

今年1月間，一名律師和民間組織「愛國聯盟」（Makabayan Coalition），分別以貪污、背叛公眾信任、治理不當等罪名，向眾議院秘書處提出彈劾小馬科斯的訴狀。

這些罪名大多源自於去年7月爆發防洪工程弊案，以及政府將前總統杜特地押送國際刑事法院（ICC）等事由。

眾議院司法委員會4日分別以42比1、39比7的票數，駁回這2份彈劾狀。

司法委員會主席路易斯特羅（Gerville Luistro）在受訪時說，委員會經過3天的審議，裁定這2份彈劾狀中指控小馬科斯的罪行，與可彈劾事由之間缺乏關聯性或因果關係。

她說，針對小馬科斯的指控並非基於指控者個人知情，且彈劾狀所附的證據，也都只是剪報內容，因此委員會認定彈劾狀的實質內涵不足，「等同於駁回」。

但路易斯特羅補充，委員會的裁決仍須經眾議院至少1/3的眾議員同意，否則彈劾狀將被退回委員會，由司法委員會提出彈劾條款，再次提交眾議院表決，屆時若有至少三分之一的眾議員批准，即會送交參議院繼續審理。

從近期重要政治表決與結盟結構來看，現今眾議院318席中，逾八成議員傾向支持小馬科斯陣營。

外界評估，司法委員會裁決被否決的可能性極低。

總統府： 未討論無換旅遊部長

本報訊：不同於小馬科斯內閣可能有人事異動的傳聞，馬拉干鄢宮表示，目前並沒有討論撤換旅遊部長弗拉斯科（Christina Frasco）的相關事宜。

總統府新聞官暨通訊部副部長卡斯特洛於2月5日透過短信表示：「截至目前，並沒有這種討論。」

這一回應正值外界猜測弗拉斯科將被菲律賓體育委員會主席格雷戈里奧（Patrick Gregorio）取代之際。

這些傳聞出現之時，弗拉斯科正因旅遊宣傳品印有其個人照片而面臨批評。

此前，由於該類宣傳品被指涉嫌「自我宣傳」，弗拉斯科已指示各地區辦事處停止製作類似內容。

豬肉的菜餚，漲幅相當顯著，因此我們的餐廳及住宿服務，尤其是餐廳，出現了大幅度的價格上漲。」

馬巴具體說明：「例如，典型的豬肉酸湯配米飯午餐價格上漲了約10%。滷肉配米飯及軟性飲料的價格則上漲了14%。」

小吃店店主麗莎·奧皮納（Lisa Opina）表示，她近期確實已調漲了以豬肉為主要食材的菜餚價格。

例如滷肉、酸湯和燉菜。

奧皮納說：「我也正計劃漲價，因為現在所有物價、水電費都很高。對於外送訂單，我已經稍微調漲了價格。只加了五披索；以前是70披索，現在是75披索。」

馬巴指出，儘管豬肉價格保持穩定，但其他投入成本的上升可能導致了餐點價格上漲。

馬巴解釋：「我們的同胞在小吃店購買的套餐價格上漲幅度超過10%。我們看到的是，當然，原材料價格上漲，尤其是豬肉；能源成本也在上升，或許還有店鋪租金的上漲。」他補充道：「可能還包括薪資成本。」

另一位小吃店店主卡西·伊格坦洛克（Cathy Igantloc）表示，除了水電等公用事業費用上漲外，她的房東在年初將月租金提高



公造部工人2月5日在馬尼拉市更換一個檢修孔蓋。此項維護工作是持續進行的雨季防澇工程之一，旨在確保行人與駕駛者的安全。

國際刑警組織要求補充文件 以核發對薩迪許紅色通緝令

本報訊：國調局證實，國際刑警組織已要求與菲律賓政府申請對前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）發布紅色通緝令相關的補充文件。

國調局發言人馬拉里（Palmer Mallari）表示，在國際刑警組織向國家中心局發出相關通知後，菲國政府透過菲律賓跨國犯罪中心收到信函。

馬拉里表示：「菲律賓跨國犯罪中心已發函至國調局……顯然他們是收到國際刑警組織來函……而國際刑警組織要求補充相關資料。」

馬拉里補充，國調局須在2月11日前提交所要求的補充文件。

他表示：「我們獲准在2月11日前提交這些補充資料，以便他們就我方申請作出決定。」

他進一步解釋，這屬於正常程序，並不代表國際刑警組織已對本案作出裁決。

馬拉里說：「在此澄清——這是正常程序。國際刑警組織不時會要求提供原申請中未包含的資料。」

國調局期望，一旦向法務部、監察署及廉政法院取得所需文件並提交後，這項已擱

置超過兩個月的紅色通緝令申請，將能迅速獲得處理。

馬拉里補充：「已等待許久，如今相關要求終於送達。期望我們在2月11日提交補充資料後，申請能獲立即處理。」

與此同時，國調局國際行動處仍持續追緝薩迪·許的下落。馬拉里表示，該局已掌握其可能藏身地點的相關資訊，但目前暫不透露細節。

馬拉里表示：「我們掌握線索……但目前暫不公開說明，不過我們與相關合作單位的協調仍持續進行。」

他也強調，國調局必須遵守國際刑警組織的要求，以確保紅色通緝令程序如期完成。

他補充：「國調局必須配合……以便我們能在2月11日的期限前完成。」

國調局目前仍在全力追緝薩迪·許。

透過國際刑警組織申請的紅色通緝令，旨在警報各國執法機關，協助尋找並逮捕薩迪·許。

國調局表示，將持續監控國內外各項線索，持續推動各項行動，務求將其逮捕到案。

中國軍艦曾通過 菲在圖巴塔哈群礁設監測站

本報訊：菲海軍2月5日表示，將在圖巴塔哈群礁興建一座監測站，用於開展保育及海上監測工作。

此前有報道指出中國軍艦在該地區出沒，此後菲海軍發布了上述公告。

菲海軍西菲律賓海發言人特里尼達海軍少將（Roy Vincent Trinidad）告訴記者：「到目前為止，我們監測到他們的軍艦曾有一次進入該區域，開展航行自由行動或無害通過。至於中國海警，我不記得我們曾在該區域內監測到他們的蹤跡。中國人民解放軍海軍曾在該區域內通行。」

他補充：「去年，來自黃岩島的船艦，經佛得島水道南下至岷多洛，隨後從描絲蘭一賀洛一帶離開。」

不過，特里尼達強調，菲海軍在圖巴塔哈群礁興建的監測站「更多著眼於環境保護」。

當被問及該監測站將部署的具體設備

時，特里尼達拒絕透露，稱這些「過於涉及行動細節」。

西海軍司令部於2月3日與圖巴塔哈管理處正式簽署諒解備忘錄，建立合作關係。

根據該司令部表示，這項協議將在圖巴塔哈群礁自然公園管理員站設立海軍監測分遣隊。

軍方表示，此舉將加強海上監測與保育工作，強化跨機構協調，以有效掌握蘇祿海的海上態勢。

西海軍司令部指出，這支新成立的分遣隊將為巡邏、監視及快速回應提供即時海軍支援。

西海軍司令部司令西巴拉海軍少將（Vincent Sibala）表示：「這份諒解備忘錄體現了我們保護重要海洋生態系統及捍衛國家安全的承諾。透過整合海軍資產與圖巴塔哈管理處的專業知識，我們將加強防範非法活動，促進可持續的海上資源管理。」

針對眾議長所謂政變企圖

本報訊：眾議院多數黨領袖兼北怡羅戈省第一選區眾議員桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）否認知道存在針對眾議長李武志（Faustino "Bojie" Dy III）的政變企圖，並表示眾人對李武志的領導均感滿意。

眾議員馬科斯表示，他相信李武志「低調務實的領導風格」正是此時眾議院所需要的。

眾議員馬科斯於2月4日週三受訪時向記者表示：「我從未聽聞國會有任何政變傳聞。就我所知，所有人都對李武志議長的領導充滿信心並感到滿意。」

他補充：「他以自身低調的領導方式帶領眾議院運作，我認為這正是現階段眾議院

所需的，並推動眾議院所需的改革，向菲律賓人民展現其作為。」

眾議員馬科斯表示，眾議員與「可分配」經費無關，一旦國家支出計劃送交國會，經費流向由行政部門決定。

這是回應菲律賓調查新聞中心一篇報道所引發的質詢，該報道稱其選區在2023至2025年間獲得的經費份額位居前列。

眾議員馬科斯表示，此事應向公造部查詢。他表示：「首先，這是行政部門主導的。換言之，眾議員完全沒有參與，立法部門也未參與任何金額的分配……當國家支出計劃送交國會後，經費流向是行政部門的特權。」

了多達2,500披索。

然而，她表示不太可能調漲菜餚價格。

伊格坦洛克說：「如果我們漲價，我們的顧客也會受到影響。我們將同樣受到影響。我只能減少利潤。」

馬巴表示，消費者行為的改變可能推動更多人轉向從小吃店和快餐店購買食物。

他隨即補充道，自製餐點可能是節省成本的更好選擇。

馬巴說：「家庭存在一些行為模式。他們都在工作，可能無法在家烹飪。」

他進一步建議：「最好還是自己烹飪，因為原材料價格較低。」

190名菲人 柬埔寨獲救返國

本報訊：移工部表示，總計190名菲律賓人口販運受害者於2月5日週四清晨從柬埔寨返抵菲律賓。

移工部指出，這批返國人員搭乘菲律賓航空編號P9222班機，於上午約4時20分抵達尼諾亞諾國際機場（NAIA）第一航廈，較原定時間提早約一小時。

移工部部長卡達克（Hans Leo Cacdac）表示，他們原本共有191名菲外勞，但其中一名女子因需接受醫療治療，留在金邊。

卡達克在記者會上表示：「佛萊麗達·安·卡蜜兒·梅奧大使（Flerida Ann Camille Mayo）與我方團隊仍在當地持續關注她的狀況。」

移工部助理部長黎加斯備（Venecio Legaspi）表示，返國人員包括95名男性與95名女性；未能搭機返國的女子正接受透析治療，據悉其病情在柬埔寨期間惡化。

黎加斯備說：「她的病情尚未穩定前，仍不適合搭機。」

這批菲律賓人從柬埔寨至少六個不同地區獲救，多數來自金邊，其餘則來自拜林、戈公、蒙多基里、柴柏與暹粒。

卡達克表示，由於這批最新返國人員，使2022年以來自柬埔寨返國的菲律賓人總數達877人。

他說：「他們提早一小時抵達，我方行動基金已準備就緒，可立即提供財務協助。」

返國人員抵達後，將由菲外勞福利管理局送往臨時收容設施，以展開登記，政府也將確認其原籍省份。

移工部表示，返國人員將獲得衛生部提供的醫療服務、社會福利部提供的心理社會支持，以及移工部與跨機構打擊人口販運委員會提供的法律協助。

移工部表示，為協助受害者重新融入社會，正與勞工部及其他機構協調，提供就業與生計機會，也正與私營業務流程外包公司建立合作關係，包括可能舉辦徵才博覽會。

司法院官員表示，這些受害者多數透過網絡被招募，通常透過正規與非正規管道送出國，隨後被迫從事詐騙工作。

司法院副部長尼古拉斯·菲利克斯·鄭（Nicholas Felix Ty）表示：「受害者已返國，目前已在考慮對某些個人提起刑事訴訟。」

卡達克警告有意出國工作的菲律賓民眾，慎防非法招募，呼籲透過移工部核實招募人員資格，並對僅透過社群媒體平台提出的工作機會保持警覺。

移民局逮捕5名 非法工作中國人

本報訊：移民局2月4日表示，一名涉嫌在菲律賓未持合法簽證工作的中國籍男子，已在三寶顏市遭逮捕。

移民局表示，這名40歲外籍人士於2月4日在第三區描籠涯據稱是由他管理的手機